Metodi Matematici e Statistici
Modulo di Statistica, Ing. Gestionale
Esercitazione del 29 Marzo 2007

Siano X una v.a. di Poisson di parametro A, Y una v.a. che vale 1
con probabilitd p, 2 con probabilitd 1 — p, X e Y indipendenti, Z = X*Y?
(a,b,=1,2, a+b=3, a0 scelta complementare in (ii)). Calcolare

i) media e varianza di YV’

ii)

ElaZ + BXY + Y], B[V —9)*]

iii)

Var[eX —nY +0], E[e&X7H]

iv)

P(Y*<7), P(Z=n)

1 Soluzioni
i)
EY]=p+2(1-p)=2-p, Var[Y]=FE[Y*|-pu} =p+rd(1-p)~(p+2(1~p)* = p—p"
ii)
ElaZ 4+ BX” +4YY] = aE[XE[Y"] + BE[X"] + vE[Y"]

e si devono usare le formule:

E[X]=) FE[X?] =Var[X]+pk =X+ N

ElY]=2-p, E[Y?’]=p+4(1—p)=4-3p.

E[(Y =0)’] =(1-0’p+(2-0)’(1-p)
iii)
Var[eX —nY + 0] = e*Var [X] +n*Var[Y]

E [6§X+py+<] =F [egX] E [e"y] e = M) (6”]0 +e* (1 — p)) e
iv)
PY’<71)=P(—VT<Y<Vyr)=P(0<Y <7)=..
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a seconda dei casi.

P(Z =n) —P(X“Y”:n)
P(XY'=n|y"=1)P(Y'=1)+ P (XV'=n|y" =2") P (V" =2")
P(X1=n)P(Y'=1)+P (X2 =n)P(Y"=2")
P(X*=n)p+ P (X2"=n)(1-p)



